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Vážení spoluobčané, čtenáři.

Půlka prázdnin je za námi a  léto  je  v  plném  proudu.  Na  polích  se 
sklízí obilí, brambory a jiné zemědělské plodiny. Na zahrádkách 
zase ovoce a zelenina, které jsou výsledkem snažení mnoha 
pěstitelů a zahrádkářů. I na naší návsi se pilně staví a opravuje, 
nebo intenzivně pokračují přípravy na spuštění dalších staveb, 
které jsou připraveny. 
Pilně se pracuje hned v několika oblastech chodu obce  a  jednou  z 
těchto oblastí, které bychom se chtěli důkladněji věnovat v tomto 
zpravodaji, je otázka odpadového hospodářství a životního 
prostředí. Je to oblast natolik důležitá a aktuální, že pozornost, 
která je tomuto tématu přikládána, je naprosto namístě. Abychom 
mohli udržet stávající výši ročního poplatku na 450,- Kč/osobu, 
bude nutné ještě více třídit odpad, chovat se v této oblasti 
zodpovědně a ukázněně. Jsme přesvědčeni, že to spolu dokážeme 
a že nezůstaneme stranou snažení například naší základní školy, 
která svým vzorným přístupem k třídění a sběru odpadu může 
být zářným příkladem.                     
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Odpadové hospodářství obce

Od začátku letošního roku vešel v platnost nový zákon o odpadech, který především 
upravuje a postupně omezuje možnost skládkování směsného komunálního odpadu, 
tedy odpadu z popelnic. A to dosti významným způsobem. Naopak má za cíl stimulovat 
v lidech ještě větší aktivitu v třídění odpadu na jednotlivé komodity jako sklo, plast, 
kovy, papír, bio odpad, ale také elektrospotřebiče, jedlé tuky nebo textil. 
A zde potřebujeme pomoc, na kterou spoléháme, a bez vás to nepůjde.
Náš odpadový systém, jak jsme si mohli v minulých letech ověřit hned na několika 
úrovních, je z principu nastaven dobře a efektivně. To podstatné pro vás, občany 
Hlavnice, bylo a je cena, poplatek na osobu/rok, který je 450,- Kč. Ten je svou výši 
naprosto ojedinělý a bezkonkurenční. Takto nízká cena je výsledkem mnohaletého 
snažení jak vás, zodpovědných občanů, tak vedení obce a zastupitelstva při 
provozování odpadového systému. Právem si proto klademe otázku, zda jsou naše 
společné snahy třídit co nejvíce odpad za tuto cenu do budoucna udržitelné. 
Nový zákon počítá s výrazným navýšením ceny na skládkách na 800 Kč/tunu a 
abychom dosáhli slevu na skládkovném (500 Kč/t), musíme se podle nového zákona 
vejít do 200 kg odpadu (směsného komunálního odpadu – popelnice, velkoobjemový 
kontejner)/občana/rok. Dle našich statistik z minulých let jsme těsně na hranici, a to je 
jen odpad z popelnic. Když k tomu přičteme ještě odpad, který jste odevzdali do 
velkoobjemového kontejneru, tuto hranici překročíme. V tom případě tuna odpadu 
nebude stát 500 Kč, ale 800 Kč. Tím by obec, resp. občan doplácel víc na poplatcích. 
Našim hlavním úkolem je tedy snížit množství odpadu v popelnicích, tedy ještě více 
třídit odpad. Tady vidíme problém hlavně v  tom,  že  v  popelnicích  se  ještě  stále  objevuje 
bio odpad (tráva, slupky od ovoce a zeleniny apod.) a zaznamenali jsme i popelnice 
plné stavební suti. Rezervy jsou ještě i v odpadu odevzdaného do velkoobjemového 
kontejneru, i tady je třeba si uvědomit, že spousta věcí, jako sklo, plasty, dřevo, kovy 
apod. se dají vytřídit. Drobné elektro odevzdat v ZŠ. 
Jsme přesvědčeni, že s  vaší  pomocí,  zodpovědností  a  ukázněností  to  dokážeme  a  obec 
tak od nového roku nebude nucena zvýšit poplatky za odpady.

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Příspěvek k otázce životního 
prostředí v Hlavnici

K tomuto velice aktuálnímu tématu přinášíme několik informací, o kterých není až tak 
mnoho známo, nebo zapadnou v každodenním shonu někam na okraj zájmu. Hlavnice 
má jistě mnoho obyvatel, kteří se touto otázkou, přístupem, nebo pro někoho životní 
filozofií zabývají a není jim lhostejné, jaká situace v otázce životního prostředí v 
Hlavnici a jejím okolí panuje. Pokud se ohlédneme do historie, udělala Hlavnice veliký 
krok ke zlepšení životního prostředí poměrně brzy, a to už v 80. letech, kdy byla ve 
spodní části obce, v návaznosti na výstavbu bytových domů, postavena první etapa 
splaškové kanalizace, a také značně kapacitně naddimenzovaná čistírna odpadních 
vod, která bohatě postačuje i s patřičnou rezervou do budoucna, pro celou obec.  
Hlavnice disponuje od dokončení poslední etapy uceleným a plně funkčním systémem 
dělené kanalizace, a to dešťovou a splaškovou kanalizací, včetně čističky odpadních 
vod. Splašky celé obce projdou tedy čističkou, kde se oddělí kaly a jiné nečistoty a do 
potoka je vypouštěna už jen čistá  voda,  jejíž  kvalita  je  monitorována  pracovníky  SmVaK. 
Letos je to už 15 let, kdy byla dostavěná poslední etapa, tzv. rozšíření. Splašková 
kanalizace v obci funguje výborně.

Další důležitou oblastí je obecní odpadový systém. Mnozí z vás ještě pamatují doby, 
kdy se domovním odpadem plnila různá místa, skládky, úvozy a jámy.  Zlom nastal  v  90. 
letech, kdy byly tyto černé skládky zakázány, uzavřeny a obec začala provozovat 
odpadový systém. Ze skromných začátků, kdy se zaváděly popelnice a organizoval se 
jejich pravidelný vývoz, se postupně stal propracovaný systém. Začala nová etapa 
třídění odpadu na jednotlivé složky. Byla k tomu zřízena sběrná místa s kontejnery na 
sklo, zaveden byl pytlový sběr plastů. Občané si zvykli na mobilní velkoobjemové 
kontejnery, kde mohou dvakrát ročně odevzdat velkoobjemový a nebezpečný odpad. 
Tímto způsobem mohou občané odevzdat také dvakrát ročně papír, jehož sběr 
organizuje základní škola na parkovišti. Domácnostem byly bezúplatně předány 
kompostéry na bio odpad. To vše pomáhá výrazně přispívat ke kvalitě životního 
prostředí v Hlavnici a jejím okolí. 

Vedení obce a zastupitelstvo v roce 2019 využilo možnosti zapojit se do programu 
podporovaného MŽP na výměnu starých kotlů, které nesplňovaly emisní třídu za nové 
a ekologické. Této možnosti využila asi desítka občanů nebo rodin Hlavnice a další 
rodiny se zapojily samostatně. V současné době by všichni zájemci o půjčku od obce 
měli mít uzavřenou smlouvu s Krajským úřadem.  Další postup by měl každý žadatel 
sledovat na webových stránkách obce, kde je zveřejněn Program, kterým se obec i 
žadatele musí řídit, dále je tam Žádost, kterou musí žadatelé vyplnit a s přílohami 
přinést na obecní úřad. Poté zastupitelstvo obce žádost schválí a nic nebrání uzavření 
smlouvy a zaslání půjčky na účet žadatele. Na stránkách obce je také kontakt na 
„Kotlíkového specialistu“ p. Cenka, který vám pomůže jak s vyřízením žádosti a 
následným vyúčtováním kotlíkové dotace od kraje, tak třeba s výběrem kotle apod. 
Věříme, že výměnou starých neekologických kotlů za nové,  přispějeme nemalou  měrou 
ke zlepšení životního prostředí. 
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Bc.Aleš Salibor, starosta

Také téměř každodenní práce na údržbě veřejných prostranství, travnatých ploch, 
parků, péče o živé ploty, květinové výsadby, patří nesporně k příspěvku pro zkrášlení 
vesnice a tvorbě té estetické stránky životního prostředí. I výsadba stromků v obecním 
lese nás může těšit. Postupnou brigádnickou činností se po několika etapách podařilo 
vysadit více jak 2000 mladých stromků. Připomeňme zde rovněž revitalizaci aleje na 
„Justové cestě“, kdy všech 35  třešní  se  podařilo  úspěšně  zapěstovat  a  letos  poprvé  rodily. 
Nemůžeme opomenout ani iniciativu zdejšího mysliveckého spolku, který s každoroční 
přesností vysazuje stromky okolo polních cest, lesů a remízků. Tak jako soukromé 
osoby, které vysazují zejména ovocná stromořadí, zakládají nebo obnovují sady, ovocné 
zahrady, pro následné zužitkování těchto plodů. Také pravidelně osazujeme kulturní 
dům truhlíky s květinami a v zámeckém parku jsme uvedli loni do chodu systém sběru 
dešťové vody, kterou se pak následně zavlažuje. Příkladů by se našlo jistě ještě mnoho. 
Z uvedeného lze pozorovat, jak rozmanitá je otázka životního prostředí a do kolika 
oblastí zasahuje, jak velký posun jsme zažili za několik pár desítek let. Všechny 
popisované aktivity a snahy přispívají svým dílem do velkého obrazu na poli životního 
prostředí. Ovlivňují bezprostředně životní úroveň hlavnických občanů, vytváří krajinný 
ráz a jedinečnost Hlavnice a jejího okolí. 

V této snaze chceme pokračovat i do budoucna, protože si dobře uvědomujeme, že je 
stále co dohánět a zlepšovat a jak důležitá tato oblast pro nás všechny je.                                                                                                                                       
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Tělovýchovná jednota informuje

Začátek podzimní sezony 2021/2022

Podzimní fotbalovou sezonu otevřeli naši muži pohárovým utkáním "O POHÁR MĚSTA 
OPAVY" 6. 8. 2021 od 17:30 na hřišti Štáblovic. První mistrovské utkání odehrají doma 
14.8.2021 od 17:00 s Krnovem B. Více viz rozpis níže:

I.B třída mužů sk. A

V žákovském týmu máme nyní kluky ve věku od 9 do 14 let. Protože je to celkem velký 
věkový rozptyl, tak jsme přijali nabídku TJ Sokol Litultovice na tzv. sdružené starty => v 
praxi to znamená, že u nás budeme mít tým mladších žáků 1+7 sk. B, ve kterém budou 
hrát i mladší žáci z Litultovic, a v Litultovicích bude tým starších žáků 1+8 sk. C, ve 
kterém budou hrát i naši starší žáci. Rozpis zápasů obou kategorií:

Mladší žáci 1+7 sk. B
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Starší žáci 1+8 sk. C

Nábor mladých fotbalistů a fotbalistek
Do současných žákovských týmů hledáme nové fotbalisty, ale i fotbalistky! Zároveň 
bychom chtěli otevřít fotbalovou přípravku pro děti od 4let(pokud se přihlásí alespoň 
5 dětí). Pokud mají Vaše děti zájem o fotbal, tak prosím kontaktujte pana Lukáše 
Kirschnera, nebo se přijďte podívat na některý trénink, který probíhá každé úterý a 
čtvrtek od 16:30.

Zmrzlina z Lichnova

Ve středu 30. června, v den, kdy se děti loučily se školou a dostávaly vysvědčení, 
pozvala obec už podruhé Zmrzlinový krámek z Lichnova. Počasí přálo a proto se nejen 
děti, ale i dospělí přišli příjemně ochladit lahodnou zmrzlinou a tím se naladit na 
nadcházející prázdniny. 
Zmrzlinový krámek jsme pozvali do naší obce znovu 30. července a opět se akce 
setkala s velkou účastí a nadšením. 
Vzhledem k pozitivním ohlasům určitě někdy tuto akci zopakujeme. 

Romana Ondráčková

Ing. Mgr. Radovan Šina
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Vítání občánků

Po skoro roční pauze, kdy nám epidemiologická situace neumožnila přivítat v 
naplánovaném termínu naše nejmenší občany, jsme v neděli 20. června mohli konečně 
uskutečnit tuto pro obec i rodiče slavnostní událost, jako je Vítání nových občánků. Dětí, 
které se vítaly do života, bylo tentokrát deset, z toho šest chlapců a čtyři holčičky. 
Dokonce jsme vítali i dítko z roku 2019, neboť se narodilo až po termínu vítání v daném 
roce. Po projevu pana starosty se pyšní rodiče zapsali do Pamětní knihy a poté děti 
obdržely na památku Pamětní list, medaili Občan Hlavnice, hračku a maminky dostaly 
kytku. Dodatečně bylo všem rodičům rozdáno CD s fotkami z této slavností akce.  Během 
slavnostního odpoledne vystoupily děti naší základní školy se svým programem a touto 
cestou jim i paní ředitelce ještě jednou děkujeme. Dětem, přivítaným do života, přejeme 
krásný život, plný nezapomenutelných zážitků. 

           Za kulturní výbor Romana Ondráčková
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo           
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Alena Nezmarová, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice

Pasování předškoláků!

 Letošní  pasování  předškoláků  bylo  malinko  jiné  než  v  předchozích  letech,  a  to  hlavně  v 
tom, že se ho mohli zúčastnit rodiče a prarodiče malých předškoláků. Slavnostní 
pasování se konalo v kulturním domě, kde si paní učitelky připravily překvapení v 
podobě vystoupení dětí a oko nejednoho rodiče nezůstalo suché. Po vystoupení 
následovalo dětmi tolik očekávané pasování. Do řad školáků pasoval pan starosta  9  dětí 
a jak zaznělo z úst vedoucí paní učitelky, jsou všechny děti velmi dobře připraveny na 
školní docházku. Po skončení pasování si převzali slovo rodiče a zaznělo velké 
poděkování za celé školkové období, předání kytek a dárků paní vedoucí učitelce Kláře 
Bendové a v neposlední řadě paní učitelce Daně Benschové. Děti  si  pak  vychutnaly  dort 
a užívaly si jejich slavnostní událost.

         Romana Ondráčková
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